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Zápis z jednání pracovní skupiny EIZ – 08.12.2025, 8:30, MS Teams 
Zúčastnění 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Další jednání PS EIZ bude 12.01.2026 8:30 online 

 

Plán činností PS EIZ 2026 
• 2 fyzická setkání (1 klasické, druhé workshop-před-workshopem viz níže) 

• AI aktivity – pokračujeme v nastaveném směru 

• Nový CEL – máme uši, oči a jiné smyslové orgány na stopkách 

• PS EIZ & data 
o Cítíme potřebu se vzdělávat v oblasti „jak přemýšlet o datech a jejich zpracování“. 
o Problematika se nám rozpadá na: 

• Umět pracovat s nástroji 

• Umět poznatky aplikovat 

• Vědět, co vlastně chci 
o Každý má vlastní potřeby, vlastní cíle a zatím nám to všechno plave ve vzduchoprázdnu 
o Myšlenka 

• Únorové setkání věnovat zejména formulaci „proč toto chceme, čeho chceme 
dosáhnout, kde to má potenciál“ (a jak potom bude svět lepší) 

• Pak se potkáme fyzicky, kdy nadefinujeme, co potřebujeme a chceme 

• Najdeme, kdo nám to odškolí. 
o Z toho vyplývá úkol pro celou PS ➔ v únoru přijďte připravení. 

• Zahraniční spolupráce 

• Otevřít s CEL otázku „Den s EIZ – Komunita komunitě 2027“ (přípravy nutné již 2026) 

• LPS diskusi sepíše do smysluplného textu a dá PS ke komentování, aby se finální podoba mohla 
odevzdat VV AKVŠ nejpozději 09.01.2026 

• Počítáme s alokací jedné ZC mimo Fond. 
 

  

Lucie Panchártek Suchá UK  Barbora Katolická ZČU 

David Skoruša ČVUT  Helena Vorlová JČU 

Šárka Kostecká OU  Petra Rosípalová UPOL 

Miriam Vojtíšková UK  Dana Vlachová MU 

Anna Nerglová NK  Alica Chomová MENDELU 

Hana Světelská UK  Michaela Pastorová UPOL 

Lucie Dorážková UK  Barbora Kubátová UHK 

Lenka Bělohoubková VŠE  Lucie Janoušková MU 

Adéla Lorente ČZU  Denis Škopan UK 

Ondřej Fabián UTB  Radka Šíchová UK 

Andrea Kučerová VŠE  Vlastimil Krejčíř MU 

Václav Šubrta VŠE  Jana Kratochvílová MENDELU 

Blanka Jankovská UPCE  Martina Drabantová 
M. Fasura zpozorován 

VUT 
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AI a e-zdroje 
Webinář  

• Záznam: https://youtu.be/6idGx44kQw0 (poděkování směrem Ostrava za střih!)

• Prezentace: https://zenodo.org/communities/akvs/records

• 150 účastnících se, 14 z nich dalo zpětnou vazbu (naprosto pozitivní)

• Už v plánu činností jsme se shodli na tom, že v aktivitách AI & e-zdroje chceme pokračovat
o Vnímáme to jako důležité

• Pokud další webinář/osvětová akce, pak je třeba se dívat kolem sebe a aktivně vyhledávat zajímavé
přednášející – úkol pro celou PS EIZ.

o Ti lidé nám po institucích běhají, jen je musíme správně zaháčkovat

• Po setkání PS EIZ se sešel organizační mikrotým a měl 3 závěry
o Není možné, aby tíha shánění přednášejících byla jen na mikrotýmu – aktivně se musí podílet

celá PS (viz výše)
o Do mikrotýmu se lze kdykoli přidat, nemusí to stát na těch samých lidech pořád dokola
o Nebylo by vůbec špatné, zkusit zaháčkovat někoho z našich zahraničních přátel, s heslem

„sharing-is-caring“,
IVIG & AI aktivity (připomínáme a držíme PS IVIG palce)1 

• AI v informačním vzdělávání https://www.akvs.cz/ai-v-informacnim-vzdelavani/
Julius 

• Zajímavý nástroj pro datovou analýzu: https://julius.ai/

• Třeba někoho osloví/přijde zajímavý

BA2026 

• Kdyby se na PS EIZ obrátil programový výbor, co bychom mu tak mohli říct…?
o Potencionálně case study z našeho datového workshopu
o AI nadstavby nad EIZ – jak o tom diskutovat, jak o tom přemýšlet

Další 
Smlouvy s CEL 2026+ 

• Co je venku, to už je na webu (vč. Elsevier a Springer), už se člověk nemusí hrabat v registru:
https://www.czechelib.cz/cs/145-licencni-smlouvy?year=2026

CARDS 

• V NTK otevřeli obálky a vítězná nabídka je Alma/Primo od Ex Libris. Nyní probíhají všechny kroky 
směřující k podpisu smlouvy.

1 Protože vedoucí je největší ostuda, tak v době vzniku zápisu již první akce proběhla… 
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